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betreffend „Wird Bayerns Fuhrpark elektromobil?" 

Anlage: 1 Aufstellung zu Frage 1 und 1.1 

Sehr geehrte Frau Präsidentin, 

die Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Markus Rinderspacher 

vom 9. Januar 2018 betreffend „Wird Bayerns Fuhrpark elektromobil?" wird 

unter Einbindung aller Ressorts sowie des Landtags und des Obersten 

Rechnungshofs wie folgt beantwortet: 

Frage 1:  

Wie viele Dienstkraftfahrzeuge mit konventionellem Antrieb und Elektrofahr-

zeuge (Elektro- bzw. Hybridantrieb) hat die Staatsregierung 2017 (bitte auf-

geteilt nach Hersteller, Stückzahl und staatlichen Dienststellen) ange-

schafft? 

Antwort:  

Die erbetenen Angaben sind aus der als Anlage beigefügten Aufstellung er- 

sichtlich. 
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Frage 1.1:  

Wie hoch war zum 1. Januar 2018 der Anteil dieser Fahrzeuge an den 

Neuzulassungen und am Fuhrpark der jeweiligen Dienststellen insgesamt? 

Antwort:  

Die erbetenen Angaben zum Anteil dieser Fahrzeuge an den Neuzulassun-

gen sowie am Fuhrpark der jeweiligen Dienststellen sind aus der als Anlage 

beigefügten Aufstellung ersichtlich. Beim Anteil am Fuhrpark beziehen sich 

die Angaben auf den Stichtag 1. September 2017. 

Frage 2.1:  

Wie viele Kraftfahrzeuge mit konventionellem Antrieb und Elektrofahrzeuge 

(Elektro- bzw. Hybridantrieb) sind 2017 von privater Seite (bitte aufgeteilt 

nach Hersteller, Stückzahl) gekauft worden? 

Antwort:  

Für die Beantwortung der Frage steht aktuell kein Zahlenmaterial zur Verfü-

gung. Die erforderlichen Statistiken (Gesamtzahl der Neuzulassungen im 

Jahr 2017 nach Antriebsarten und Bundesländer) werden vom Kraftfahrt-

Bundesamt erstellt und stehen voraussichtlich ab Mai 2018 zur Verfügung. 

Frage 2.2:  

Wie hoch ist der Anteil dieser Fahrzeuge an den Neuzulassungen des Jah- 

res 2017 und an der Gesamtzahl der Fahrzeuge in Bayern? 

Antwort:  

Für die Beantwortung der Frage steht aktuell kein Zahlenmaterial zur Verfü-

gung. Die erforderlichen Statistiken (Gesamtzahl der Neuzulassungen im 

Jahr 2017 nach Antriebsarten und Bundesländer) werden vom Kraftfahrt-

Bundesamt erstellt und stehen voraussichtlich ab Mai 2018 zur Verfügung. 

Frage 3.1:  

Wer ist im Kabinett verantwortlich für die Umsetzung des von der Staatsre- 

gierung im Januar 2016 beschlossenen Ziels, im staatlichen Fuhrpark den 
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Anteil der Elektroautos bei Neuzulassungen von Fahrzeugen, die grundsätz-

lich für Elektrifizierung geeignet sind, auf 20 Prozent zu erhöhen? 

Antwort:  

Für die Deckung des Sachbedarfs und damit auch die Ausstattung der 

Dienststellen mit Dienstkraftfahrzeugen ist grundsätzlich die jeweilige 

Dienststelle zuständig. Die Verantwortung für die Umsetzung des Minister-

ratsbeschlusses fällt damit in den Zuständigkeitsbereich jedes einzelnen 

Ressorts. 

Frage 3.2:  

Wie bewertet die Staatsregierung die Entwicklung 2017 angesichts des vor 

zwei Jahren angekündigten Ziels? 

Antwort:  

Der Einsatz von Elektrofahrzeugen in den staatlichen Fuhrpark hängt von ei-

ner Vielzahl verschiedener Faktoren ab. Neben einer vorhandenen Ladein-

frastruktur müssen von Seiten der Autohersteller Modelle am Markt angebo-

ten werden, die hinsichtlich der Wirtschaftlichkeit sowie Funktionalität (z. B. 

Reichweite) den Ansprüchen an einen Dienstwagen genügen. Beschaf-

fungsmaßnahmen sind ferner in der Regel bereits mit der Haushaltsaufstel-

lung einzuplanen, mithin konnte im Rahmen des Haushaltsvollzugs für das 

Jahr 2017 nur noch geringfügig nachgesteuert werden. 

Mit der Neuanschaffung von 89 elektrifizierten Dienstkraftfahrzeugen im 

Jahr 2017 konnte bereits eine solide Basis für den weiteren Ausbau der 

Elektromobilität im staatlichen Fuhrpark geschaffen werden. 

Mit freundlichen Grüßen 

Albert Füracker, MdL 



Anlage zur Schriftlichen Anfrage des MdL Markus Rinderspacher vom 9. Januar 2018 

Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 - Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 
reiner 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid 
Elektroantrieb 

Anteil in % Anteil in % 

01 Bayerischer Landtag, Landtagsamt BMW 2 2 25% 36% 
01 Bayerischer Landtag, Landtagsamt Audi 4 
01 Bayerischer Landesbeauftragter für den Datenschutz Audi 1 0% 0% 
02 Staatskanzlei München Audi 4 15% 21% 
02 Staatskanzlei München BMW 7 1 1 
03A Polizeipräsidium Oberbayern-Nord Audi 4 1% 0,16% 
03A Polizeipräsidium Oberbayern-Nord BMW 71 1 
03A Polizeipräsidium Oberbayern-Nord VW 19 
03A Polizeipräsidium Oberbayern-Nord MB 1 
03A Polizeipräsidium Oberbayern-Süd Audi 3 0% 0% 
03A Polizeipräsidium Oberbayern-Süd BMW 35 
03A Polizeipräsidium Oberbayern-Süd VW 24 
03A Polizeipräsidium Oberbayern-Süd MB 5 
03A Polizeipräsidium München Audi 4 0% 0,08% 
03A Polizeipräsidium München BMW 127 
03A Polizeipräsidium München Mini 1 
03A Polizeipräsidium München VW 25 
03A Polizeipräsidium München MB  6 
03A Polizeipräsidium München Sonstige  2 
03A Polizeipräsidium Niederbayern BMW 50 1 1% 0,18% 
03A Polizeipräsidium Niederbayern VW  21 
03A Polizeipräsidium Niederbayern Sonstige  1 
03A Polizeipräsidium Oberpfalz BMW 62 1 1% 0,17% 
03A Polizeipräsidium Oberpfalz VW 27 
03A Polizeipräsidium Oberpfalz MB 1 
03A Polizeipräsidium Oberpfalz Volvo  1 
03A Polizeipräsidium Oberpfalz Skoda  1 
03A Polizeipräsidium Oberfranken Audi 3 0% 0% 
03A Polizeipräsidium Oberfranken BMW 42 
03A Polizeipräsidium Oberfranken VW 17 
03A Polizeipräsidium Mittelfranken Audi 1 0% 0,09% 
03A Polizeipräsidium Mittelfranken BMW 116 
03A Polizeipräsidium Mittelfranken VW 72 
03A Polizeipräsidium Mittelfranken MB 6 
03A Polizeipräsidium Mittelfranken Opel  3 
03A Polizeipräsidium Mittelfranken Sonstige  1 
03A Polizeipräsidium Mittelfranken Seat 1 
03A Polizeipräsidium Unterfranken Audi 1 2% 0,17% 
03A Polizeipräsidium Unterfranken BMW 50 1 
03A Polizeipräsidium Unterfranken VVV 14 
03A Polizeipräsidium Schwaben-Nord BMW 35 0% 0,48% 
03A Polizeipräsidium Schwaben-Nord VW 10  
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 - Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid reiner 
Elektroantrieb Anteil in % Anteil in % 

03A Polizeipräsidium Schwaben-Nord MB 2 
03A Polizeipräsidium Schwaben Südwest Audi 1 0% 0% 
03A Polizeipräsidium SWS BMW 37 
03A Polizeipräsidium SWS VW 13 
03A Bayerische Bereitschaftspolizei Audi 1 0% 0% 
03A Bayerische Bereitschaftspolizei BMW 17 
03A Bayerische Bereitschaftspolizei VW 162 
03A Bayerisches Landeskriminalamt Audi 2 0% 0% 
03A Bayerisches Landeskriminalamt BMW 17 
03A Bayerisches Landeskriminalamt VW 7 
03A Bayerisches Landeskriminalamt MB  6 
03A Bayerisches Landeskriminalamt Sonstige  1 
03A STMI Audi 7 0% 6% 
03A STMI BMW 5 
03A Bayer. Verwaltungsgericht Regensburg Audi 1 0% 0% 
03A Bayer. Verwaltungsgericht Bayreuth Audi 2 0% 0% 
03A Bayer. Verwaltungsgericht Würzburg BMW 1 0% 0% 
03A Bayer. Verwaltungsgericht Augsburg Audi 1 0% 0% 
03A Bayer. Verwaltungsgerichtshof Audi 2 0% 0% 
03A Bayer. Landesamt für Statistik BMW 1 100% 20% 
03A Regierung von Oberbayern Audi 11 0% 3% 
03A Regierung von Oberbayern BMW 3 
03A Regierung von Oberbayern Ford 1 
03A Regierung von Niederbayern Audi 10 8% 0% 
03A Regierung von Niederbayern BMW 2 
03A Regierung von Niederbayern Renault 1 
03A Regierung der Oberpfalz Audi 5 14% 11% 
03A Regierung der Oberpfalz BMW 1 1 
03A Regierung von Oberfranken Audi 10 0% 7% 
03A Regierung von Unterfranken Audi 3 1 33% 18% 
03A Regierung von Unterfranken BMW 1 
03A Regierung von Unterfranken Renault 1 
03A Regierung von Schwaben Audi 3 25% 9% 
03A Regierung von Schwaben Nissan 1 
03A Staatl. Feuerwehrschule Geretsried VW 1 0% 0% 
03A Staatl. Feuerwehrschule Regensburg VVV 1 100% 11% 
03A Staatl. Feuerwehrschule Würzburg VW 1 100% 0% 
03A Staatl. Feuerwehrschule Würzburg Opel 1 
03B OBB-IIZ BMW 1 0% 25% 
03B OBB-IIZ BMW 1 
03B ABD Nordbayern Audi 1 17% 25% 
03B ABD Nordbayern Audi 1 
03B ABD Nordbayern BMW 1 
03B ABD Nordbayern Audi 1 
03B ABD Nordbayern Renault 1  
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 - Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 
reiner 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid 
Elektroantrieb Anteil in % Anteil in `Y. 

03B ABC) Nordbayern Audi 1 
03B DSt. Bayreuth BMW 1 100% 100% 
03B DSt. Fürth Audi 1 50% 50% 
03B DSt. Fürth BMW 1 
03B DSt. Würzburg Audi 1 50% 50% 
03B DSt. Würzburg BMW 
03B ABD Südbayern Audi 1 0% 0% 
03B ABD Südbayern Audi 1 
03B ABD Südbayern Audi 1 
03B ABD Südbayern Dacia 1 
038 ABD Südbayern Ford 1 
03B ABD Südbayern Dacia 1 
03B ABD Südbayern VW 1 
03B ABD Südbayern WV 1 
03B ABD Südbayern VW 1 
0313 ABD Südbayern VW 1 
03B ABD Südbayern VW 1 
03B ABD Südbayern Ford 1 
03B DSt. Kempten Audi 1 0% 0% 
03B DSt. München Audi 1 0% 0% 
03B DSt. Regensburg Audi 1 0% 0% 
03B LBD Bayern Audi 1 14% 14%  
03B LBD Bayern Audi 1 
03B LBD Bayern Audi 1 
0313 LBD Bayern Audi 1 
038 LBD Bayern Audi 1 
03B LBD Bayern Audi 1 
03B LBD Bayern BMW 1 
0313 StBA Ingolstadt BMW 1 33% 33% 
03B StBA Ingolstadt Opel 1 
0313 StBA Ingolstadt Nissan 1 
03B StBA Freising BMW 1 33% 25% 
0313 StBA Freising Opel 1 
03B StBA Freising Opel 1 
03B StBA Freising Opel 1 
03B StBA Freising BMW 1 
03B StBA Freising BMW 1 
03B StBA Rosenheim BMW 1 100% 14% 
03B StBA Traunstein Audi 1 33% 11% 
03B StBA Traunstein BMW 1 
0313 StBA Traunstein Ford 1 
03B StBA Weilheim Audi 1 33% 33% 
0313 StBA Weilheim Audi 1 
03B StBA Weilheim BMW 1 
03B StBA Landshut  BMW .  1 50% 33% 
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: 

Frage 1.1 - Anteil an 
den Neuzulassungen: 

Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 
Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid 
reiner 

Elektroantrieb 
Anteil in % Anteil in % 

03B StBA Landshut Audi 
036 StBA Passau VW 14% 6% 
0313 StBA Passau Opel 
03B StBA Passau Audi 
03B StBA Passau Audi 
03B StBA Passau BMW 1 

03B StBA Passau Audi 1 
03B StBA Passau Ford 1 

03B StBA Amberg-Sulzbach BMW 1 14% 14% 

03B StBA Amberg-Sulzbach Audi 1 
03B StBA Amberg-Sulzbach Audi 1 
03B StBA Amberg-Sulzbach Audi 1 
03B StBA Amberg-Sulzbach Audi 1 
03B StBA Amberg-Sulzbach VW 1 
03B StBA Amberg-Sulzbach VW 1 
03B StBA Regensburg Audi 1 0% 29%  

03B StBA Regensburg Audi 1 
03B StBA Regensburg Audi 1 
03B StBA Regensburg BMW 1 
03B StBA Regensburg Audi 1 
03B StBA Regensburg VW 1 
03B StBA Regensburg VW 1 

03B StBA Regensburg Mercedes 1 

03B StBA Bamberg BMW 1 17% 0% 

03B StBA Bamberg Audi 1 
03B StBA Bamberg Audi 1 
03B StBA Bamberg Audi 1 
03l3 StBA Bamberg Audi 1 
03B StBA Bamberg Audi 1 
03B StBA Bayreuth VW 1 13% 9% 
03B StBA Bayreuth VW 1 
03B StBA Bayreuth VW 1 
03B StBA Bayreuth VW 1 
03B StBA Bayreuth Audi 1 
036 StBA Bayreuth BMW 1 
03B StBA Bayreuth VW 1 
03B StBA Bayreuth Audi 1  
03B StBA Ansbach Skoda  1 0% 0% 
03B StBA Nürnberg BMW 1 50% 
03B StBA Nürnberg Audi 1 
03B StBA Aschaffenburg Audi 1 33% 33% 
03B StBA Aschaffenburg Audi 1 
03B StBA Aschaffenburg BMW 1 
03B StBA Schweinfurt VW 1 43% 50% 
03B StBA Schweinfurt  BMW 1 
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 -Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 -Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid reiner 
Elektroantrieb Anteil in % Anteil in % 

03B 
03B 
03B 
03B 
03B 
03B 
03B 

StBA Schweinfurt 
StBA Schweinfurt 
StBA Schweinfurt 
StBA Schweinfurt 
StBA Schweinfurt 
StBA Schweinfurt 
StBA Schweinfurt 

Audi 
BMW 
BMW 
VW 
Audi 
BMW 
Audi 

03B StBA Schweinfurt BMW 1 
03B StBA Schweinfurt BMW 1 
03B StBA Schweinfurt VW 1 
03B StBA Schweinfurt Seat 1 
03B StBA Schweinfurt Seat 1 
03B StBA Würzburg BMW 1 33% 100% 
03B StBA Würzburg Audi 1 
03B StBA Würzburg Audi 1 
03B StBA Augsburg Audi 1 20% 33%  
0313 StBA Augsburg Audi 1 
03B StBA Augsburg BMW 1 
03B StBA Augsburg Audi 1 
03B StBA Augsburg Seat 1 
03B StBA Kempten BMW 1 20% 3% 
03B StBA Kempten BMW 1 
03B StBA Kempten VW 1 
03B StBA Kempten VW 1 
03B StBA Kempten VW 1 
03B StBA Krumbach BMW 1 0% 2% 
03B StBA Erlangen-Nürnberg BMW 1 50% 14% 
036 StBA Erlangen-Nürnberg VW 1 
0313 StBA München 1 BMW 1 100% 8% 
0313 StBA München 2 Audi 1 0% 0% 
036 StBA München 2 Opel 1 
04 Bayerisches Staatsministerium der Justiz BMW 2 1 1 33% 14% 
04 Bayerisches Staatsministerium der Justiz Audi 2 
04 Oberlandesgericht Nürnberg BMW 1 1 50% 33% 
04  IT-Servicezentrum der Bayerischen Justiz Audi 3 0% 0% 
04 Generalstaatsanwaltschaft Nürnberg Audi 1 0% 0% 
04 Landgericht Amberg BMW 1 100% 0% 
04 Landgericht Ansbach Audi 1 0% 0% 
04 Landgericht Nürnberg-Fürth BMW 1 0% 0% 
04 Landgericht Nürnberg-Fürth Audi 1 
04 Staatsanwaltschaft Nürnberg-Fürth Audi 1 0% 0% 
04 Amtsgericht Nürnberg Audi 1 0% 0% 
04 Landgericht Regensburg Audi 1 50% 50% 
04 Landgericht Regensburg BMW 1 
04 Landgericht Weiden i.d.Opf.  BMW 1 0% 0% 
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Epl. Dienststelle 

. 

Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 - Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid reiner 
Elektroantrieb Anteil in *A Anteil in % 

04 Oberlandesgericht München Audi 2 33% 0% 
04 Oberlandesgericht München BMW 1 
04 Generalstaatsanwaltschaft München BMW 0% 0% 
04 Generalstaatsanwaltschaft München Audi 
04 Landgericht Augsburg Audi 50% 14% 
04 Landgericht Augsburg BMW 1 
04 Landgericht Deggendorf Audi 1 0% 0% 
04 Landgericht Ingolstadt Audi 1 0% 0% 
04 Landgericht Kempten Audi 1 0% 0% 
04 Landgericht Landshut Audi 1 0% 0% 
04 Landgericht Memmingen Audi .1 0% 0% 
04 Landgericht München I BMW 1 0% 0% 
04 Landgericht München  II  Audi 2 0% 0% 
04 Amtsgericht Dachau BMW 1 100% 0% 
04 Landgericht Passau Audi 1 0% 0% 
04 Landgericht Traunstein BMW 1 0% 0% 
04 Amtsgericht München BMW 1 0% 0% 
04 Amtsgericht Augsburg Audi 1 0% 0% 
04 Staatsanwaltschaft Augsburg Audi 1 50% 33%  
04 Staatsanwaltschaft Augsburg BMW 1 
04 Staatsanwaltschaft Deggendorf Audi 1 0% 0% 
04 Staatsanwaltschaft Landshut Audi 1 0% 0% 
04 Staatsanwaltschaft München I Audi 1 0% 0% 
04 Staatsanwaltschaft München  II  BMW 1 0% 0% 
04 Oberlandesgericht Bamberg Audi AG 3 0% 0% 
04 Landgericht Aschaffenburg Audi AG 2 0% 0% 
04 Landgericht Bamberg Audi AG 1 . 0% 0% 
04 Landgericht Bayreuth Audi AG 2 0% 0% 
04 Landgericht  Coburg  Audi AG 3 0% 0% 
04 Landgericht Hof BMW AG 1 0% 0% 
04 Landgericht Hof Audi AG 1 
04 Landgericht Schweinfurt Audi AG 1 0% 0% 
04 Landgericht Würzburg Audi AG 1. 0% 0% 
04 Amtsgericht Bamberg Audi AG 1 0% 0% 
04 Amtsgericht Würzburg Audi AG 1 0% 0% 
04 Amtsgericht Gemünden a. Main Audi AG 1 0% 0% 
04 Generalstaatsanwaltschaft Bamberg Audi AG 2 0% 0% 
04 Staatsanwaltschaft Hof Audi AG 1 0% 0% 
04 Staatsanwaltschaft Schweinfurt Audi AG 1 0% 0% 
04 Staatsanwaltschaft Würzburg Audi AG 1 0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Amberg WV 1 0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Amberg Audi 1 
04 Justizvollzugsanstalt Aschaffenburg Audi 1 100% 25% 
04 Justizvollzugsanstalt Augsburg-Gablingen VW 1 100% 14% 
04 Justizvollzugsanstalt Bamberg  Audi 1 0% 0% 
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 -Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid reiner 
Elektroantrieb Anteil in % Anteil in % 

04 Justizvollzugsanstalt St. Georgen-Bayreuth  Audi  0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Bernau lveco 0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Ebrach  Audi  0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Kaisheim Fiat 0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Kempten  Audi  0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Landsberg am Lech  Audi  0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Landshut  Audi  0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Landshut VW 
04 Justizvollzugsanstalt Laufen-Lebenau  Audi  0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt München  Audi  1 100% 6% 
04 Justizvollzugsanstalt Niederschönenfeld Ford 1 0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Nürnberg  Audi  1 1 25% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Nürnberg VVV 1 
04 Justizvollzugsanstalt Nürnberg VW 1 
04 Justizvollzugsanstalt Regensburg  Audi  1 0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Straubing  Audi  1 0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Würzburg  Audi  1 0% 0% 
04 Justizvollzugsanstalt Würzburg VW 1 
04 Bayerische Justizvollzugsakademie  Audi  2 0% 0% 

06  
Staatsministerium der Finanzen, für Landesentwicklung und 

Audi  2 2 
Heimat 21% 21%  

06 Staatsministerium der Finanzen, für Landesentwicklung und 
Heimat 

BMW 9 1 

06 Landesamt für Finanzen  Audi  11 8% 0% 
06 Landesamt für Finanzen BMW 1 
06 Landesamt für Finanzen VW 1 
06 BayLfSt DSt München  Audi  1 0% 0% 
06 BayLfSt DSt München BMW 1 0% 0% 
06 BayLfSt DSt München Ford 1 0% 0% 
06 BayLfSt DSt München  Peugeot  1 0% 0% 
06 BayLfSt DSt Nbg. BMW 3 0% 0% 
06 BayLfSt DSt Nbg. VW 2 0% 0% 
06 BayLfSt DSt Zwiesel  Audi  1 0% 0% 
06  FA  Amberg VW 1 0% 0% 
06  FA  Ansbach VW 2 0% 0% 
06  FA  Aschaffenburg VW 1 0% 0% 
06  FA  Bad Kissingen VW 1 0% 0% 
06  FA  Bad Neustadt/Saale VW 1 0% 0% 
06  FA  Bamberg  WV  1 0% 0% 
06  FA  Erlangen  WV  2 0% 0% 
06  FA  Erlangen BMW 1 0% 0% 
06  FA  Hersbruck VW 1 0% 0% 
06  FA  Hilpoltstein VW 1 0% 0% 
06  FA  Hof VW 1 0% 0% 
06  FA  Kulmbach VW 2 0% 0% 
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 - Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid reiner 
Elektroantrieb Anteil in % Anteil in % 

06 FA Lohr VW 0% 0% 
06 FA  Neumarkt  VW 0% 0% 
06 FA  Nürnberg-Süd  Audi 0% 0% 
06 FA Schwabach VW 0% 0% 
06 FA Schwandorf VW 0% 0% 
06 FA Schweinfurt VW 0% 0% 
06 FA Uffenheim VW 0% 0% 
06 FA Waldsassen WV 0% 0% 
06 FA  Weiden  WV 0% 0% 
06 FA Wunsiedel WV 0% 0% 
06 FA  Würzburg  VW 0% 0% 
06 FA  Würzburg  Audi 0% 0% 
06 FA Zell VW 0% 0% 
06 FA Augsburg  Stadt  Ford 0% 0% 
06 FA Bayreuth VW 0% 0% 
06 FA Bayreuth Audi 0% 0% 
06 FA Cham VW 0% 0% 
06 FA Coburg VW 0% 0% 
06 FA Deggendorf Opel 0% - 0% 
06 FA Dillingen Seat 0% 0% 
06 FA Eichstätt Seat 0% 0% 
06 FA Erding Seat 0% 0% 
06 FA Freising Seat 0% 0% 
06 FA Fürstenfeldbruck Seat 0% 0% 
06 FA  Grafenau  WV 0% 0% 
06 FA Kempten WV 0% 0% 
06 FA Kempten ASt Immenstadt Seat 0% 0% 
06 FA Landsberg VW 0% 0% 
06 FA Memmingen Ford 0% 0% 
06 FA Memmingen ASt Mindelheim Seat 0% 0% 
06 FA  München Abt.  I -SKS Ford 0% 0% 
06 FA  München Abt.  II Audi 0% 0% 
06 FA  München Abt.  IV Audi 0% 0% 
06 FA  München Abt.  IV -Steufa- Ford 0% 0% 
06 FA  München Abt.  IV -Steufa- Audi 0% 0% 
06 FA  München Abt.  VI Audi 0% 0% 
06 FA Neu-Ulm WV 0% 0% 
06 FA Obernburg ASt Amorbach WV 0% 0% 
06 FA  Rosenheim  Ford 0% 25% 
06 FA  Straubing  VW 0% 0% 
06 FA Traunstein WV 0% 0% 
06 FA Zwiesel VW 0% 0% 
06 LFS Ansbach Audi 0% 0% 
06 LFS Ansbach BMW 0% 0%  
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 - Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid reiner 
Elektroantrieb Anteil in % Anteil in % 

06 Landesamt für Digitalisierung, Breitband und Vermessung Audi 1 
9% 2% 

06 Landesamt für Digitalisierung, Breitband und Vermessung BMW 9 1 

06 Finanzgericht München Audi 1 0% 0% 
06 BSV - Hauptverwaltung Audi 2 0% 0% 
06 BSV - Hauptverwaltung BMW 1 
06 Schloss- und Gartenverwaltung Ansbach VW 1 0% 0% 
06 Schloss- und Gartenverwaltung Aschaffenburg Renault 1 0% 0% 
06 Schloss- und Gartenverwaltung Bayreuth-Eremitage VW 1 0% 0% 
06 HföD; Fachbereich Allgemeine Innere Verwaltung Audi 1 0% 0% 
06 HföD; Fachbereich Polizei VW 2 0% 0% 

07 
Bayer. Staatsministerium für Wirtschaft und Medien, Energie 
und Technologie 

Audi  4 
22% 18%  

07 
Bayer. Staatsministerium für Wirtschaft und Medien, Energie 
und Technologie 

BMW 3 2 

07 Bayer. Landesamt für Maß und Gewicht Hauptsitz  Audi  1 0% 0% 

07  
Bayer. Landesamt für Maß und Gewicht Hauptsitz 

Audi  1 
Aufbaueinheit Bad Reichenhall 0% 0% 

08 StMELF BMW 5 1 11% 11% 
08 StMELF  Audi  3 
08  ASP WV  1 0% 0% 
08  ASP  Dada 1 
08 LWF Dada 2 33% 0% 
08 LWF  Audi  1 
08 AELF FF  Audi  1 0% 0% 
08 AELF EB Dada 1 0% 0% 
08 AELF PH Opel 1 0% 0% 
08 AELF TO Ford 3 0% 0% 
08 AELF TO  Audi  1 
08 AELF WM  Dacia  2 0% 0% 
08 AELF HK  Dacia  1 0% 0% 
08 AELF PK  Audi  1 0% 0% 
08 AELF LN Dada 5 0% 0% 
08 AELF SR  Audi  1 0% 0% 
08 AELF SR VW 1 
08 AELF LA Dada 1 0% 0% 
08 AELF AM Dada 1 0% 0% 
08 AELF CH  Audi  1 0% 0% 
08 AELF SD  Audi  1 0% 0% 
08 AELF NE  Audi  1 0% 0% 
08 AELF TI Dada 4 0% 0% 
08 AELF WE  Audi  1 0% 0% 
08 AELF CO  Audi  1 0% 0% 
08 AELF  KU  Dada 1 0% 0% 
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 -Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 -Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid reiner 
Elektroantrieb Anteil in % Anteil in % 

08 AELF KU Audi 
08 AELF MN Audi 0% 0% 
08 AELF UF Dada 50% 0% 
08 AELF UF Audi 1 
08 AELF  WB  Dada 3 0% 0% 
08 AELF  KA  Dacia 1 0% 0% 
08 AELF KT Audi 1 0% 0% 
08 AELF KT Dada 2 
08 AELF SW BMW 1 0% 0% 
08 AELF SW Dada 1 
08 AELF KR Dacia 5 0% 0% 
08 AELF KE Dada 3 0% 0% 
08 AELF WT Audi 1 0% 0% 
08 AELF DG Dacia 1 0% 0% 
08 AELF RE Dacia 2 0% 0% 
08 AELF BY Dacia 2 0% 0% 
08 AELF AN BMW 1 0% 0%  
08 AELF AN Audi 1 
08 AELF WU Audi 1 0% 0% 
08 AELF AU Renault 2 0% 0% 
08 AELF KF Audi 1 0% 0% 
08 AELF TS Mercedes 1 0% 0% 
08 AELF TS Dacia 1 
08 AELF RG Dada 1 0% 0% 
08 AELF BA Dada 1 0% 0% 
08 LFL Audi 3 0% 0% 
08 LFL VW 9 
08 FÜAK BMW 1 0% 0% 
08 FÜAK Opel 2 
08  LWG  Audi 3 0% 0% 
08 LVFZ Audi 1 0% 0% 
08 ALE MFR BMW 2 0% 0% 
08 ALE MFR Mercedes 2 
08 ALE OFR VW 1 0% 0% 
08 ALE OFR BMW 2 
08 ALE Schw BMW 1 0% 9% 
08 ALE Schw Opel 1 
08 ALE NBY BMW 3 0% 0% 
08 ALE OBB VW 1 0% 0% 
08 ALE OPF Audi 1 0% 0% 
10 StMAS BMW 4 1 1 18% 31% 
10 StMAS Audi 5 
10 ZBFS -  Regionalstelle Oberbayern  Audi 3 0% 0% 
10 ZBFS - Reg iona lstelle  Niederbayern  Audi 1 0% 0% 
10 ZBFS -  Regionalstelle  Oberpfalz Audi 2 0% 0% 
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 - Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid reiner 
Elektroantrieb Anteil in % Anteil in % 

10 ZBFS - Regionalstelle Oberfranken Audi 3 1 25% 25% 
10 ZBFS - Regionalstelle Mittelfranken Audi 3 1 25% 25% 
10 ZBFS - Regionalstelle Unterfranken Audi 2 0% 0% 
10 ZBFS - Regionalstelle Schwaben Audi 1 0% 0% 
10 ZBFS - Zentrale - Dienstort Bayreuth Audi 1 0% 0% 
10 ZBFS - Zentrale - Dienstort Nördlingen Audi 1 0% 0% 
10 Landesarbeitsgericht München Audi 1 0% 0% 
10 Arbeitsgericht Weiden Audi 1 0% 0% 
10 Bayer. Landessozialgericht Audi 1 0% 0% 
10 Sozialgericht Landshut Audi 1 0% 0% 
10 Sozialgericht Würzburg Audi 1 0% 0% 
11 Bayerischer Oberster Rechnungshof BMW 1 100% 100% 
12 StMUV BMW 4 0% 20% 
12 StMUV AUDI 4 
12 Landesamt für Umwelt Mercedes 2 29% 7% 
12 Landesamt für Umwelt Mercedes 1 
12 Landesamt für Umwelt BMW 1 
12 Landesamt für Umwelt Ford 2 
12 Landesamt für Umwelt SsangYong 1 
12 Landesamt für Gesundheit und Lebensmittelsicherheit AUDI 1 0% 0%  
12 Landesamt für Gesundheit und Lebensmittelsicherheit OPEL  3 
12 NPV Berchtesgaden Suzuki 1 0% 0% 
12 NPV Bayerischer Wald Volkswagen 1 0% 0% 

12 
Kontrollbehörde für Lebensmittelsicherheit und 
Veterinärwesen 

AUDI 4 
0% 0% 

12 
Kontrollbehörde für Lebensmittelsicherheit und 
Veterinärwesen 

Mercedes Kombi 6  

12 Wasserwirtschaftsämter AUDI 1 5% 2% 
12 Wasserwirtschaftsämter Nissan 1 
12 Wasserwirtschaftsämter VW 13 
12 Wasserwirtschaftsämter Dacia 1 2  
12 Wasserwirtschaftsämter Skoda  7 
12 Wasserwirtschaftsämter Suzuki 4 
12 Wasserwirtschaftsämter Ford 4 
12 Wasserwirtschaftsämter Hyundai 1 
12 Wasserwirtschaftsämter Mercedes 1  
12 Wasserwirtschaftsämter OPEL  2 
12 Wasserwirtschaftsämter Subaru 2 
12 Wasserwirtschaftsämter Renault 1 
14 Bayerisches Staatsministerium für Gesundheit und Pflege BMW 2 17% 14% 
14 Bayerisches Staatsministerium für Gesundheit und Pflege BMW 1 
14 Bayerisches Staatsministerium für Gesundheit und Pflege Audi 2 
14 Bayerisches Staatsministerium für Gesundheit und Pflege VW 1 
05 StMBW BMW 5 1 8% 0%  
05 StMBW  Audi 6 
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 - Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 -Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 

Otto/Diesel Erdgas Hybrid reiner 
Elektroantrieb Anteil in % Anteil in % 

05 Akademie für Lehrerfortbildung und Personalführung  Audi  2 0% 0% 
15 Universität Augsburg BMW 1 0% 0% 
15 Otto-Friedrich-Universität Bamberg  Audi  1 0% 17% 
15 Universität Bayreuth  Audi  1 0% 8% 
15 Universität Bayreuth VW 1 
15 Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg BMW 1 33% 6% 
15 Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg  Renault  1 
15 Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg VW 1 
15 Ludwig-Maximilians-Universität München BMW 1 0% 0% 
15 Ludwig-Maximilians-Universität München VW 2 
15 Universität Passau BMW 1 50% 0% 
15 Universität Passau  Renault  1 
15 Universität Regensburg BMW 1 0% 38% 
15 Universität Regensburg VW 1 
15 Julius-Maximilians-Universität Würzburg BMW 1 25% 5% 
15 Julius-Maximilians-Universität Würzburg Opel 3 
15 Universitätsklinikum Erlangen VW 1 0% 0%  
15 Universitätsklinikum Erlangen Opel 1 
15 Klinikum der Universität München BMW 1 14% 0% 
15 Klinikum der Universität München VW 6 

Klinikum rechts der  Isar  der Technischen Universität  Audi  1 
15 München 0% 0% 
15 Universitätsklinikum Regensburg  Audi  4 0% 0% 
15 Universitätsklinikum Würzburg VW 2 0% 0% 
15 Staatliche Naturwissenschaftliche Sammlungen Bayerns  Suzuki  1 0% 0% 
15 HaW Aschaffenburg  Audi  1 0% 20% 
15 HaW  Coburg  Opel 1 0% 33% 
15 HaW  Coburg  BMW 1 
15 HaW Hof VW 1 0% 33% 
15 HaW Hof  Audi  1 
15 TH Ingolstadt  Audi  1 0% 0% 
15 HaW Kempten BMW 1 0% 57% 
15 HaW Landshut BMW 1 0% 0% 
15 HaW München  Audi  1 0% 20% 
15 TH Nürnberg Mercedes 1 100% 25% 
15  0TH  Regensburg VW 1 0% 0% 
15  0TH  Regensburg BMW 1 
15 HaW Rosenheim BMW 2 100% 50% 
15 HaW Weihenstephan-Triesdorf BMW 1 25% 0% 
15 HaW Weihenstephan-Triesdorf VW 3 
15 HaW Würzburg-Schweinfurt BMW 1 0% 25% 
15 Bayerische Akademie der Wissenschaften  Audi  1 0% 0% 
15 Hochschule für Musik und Theater München Ford 1 0% 0% 
15 Hochschule für Musik Nürnberg  Audi  1 0% 0% 
15 Bayerische Staatsbibliothek  Audi  1 0% 0% 
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Epl. Dienststelle Hersteller 
Frage 1: Frage 1.1 - Anteil an 

den Neuzulassungen: 
Frage 1.1 - Anteil am Fuhrpark der 

Dienststelle zum 1. September 2017: 
reiner Otto/Diesel Erdgas Hybrid 

Elektroantrieb Anteil in % Anteil in % 

15 Bayerische Theaterakademie Audi 1 0% 0% 
15 Bayerisches Staatsschauspiel Audi 1 0% 0% 
15 Bayerisches Landesamt für Denkmalpflege Audi 4 0% 0% 
15 Bayerisches Landesamt für Denkmalpflege Ford 4 
15 Bayerisches Landesamt für Denkmalpflege Opel 4 
15 Bayerisches Landesamt für Denkmalpflege Toyota 1 
15 Porzellanikon  Seib  VW 1 50% 0% 
15 Porzellanikon  Seib  KIA 1 
15 Bayerische Staatsgemäldesammlungen Audi 1 0% 0% 
15 Staatstheater am Gärtnerplatz  Audi 1 0% 0%  
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